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令和５年度第２回安城市学校給食共同調理場運営委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和６年３月１３日（水） 午後１時３０分～午後２時３０分 

 

２ 場 所  安城市教育センター ２階 会議室 

 

３ 出席者  委員 清水 千晴   野々川 信   中野 美里  

福安 由佳   市川 ひとみ  岩月 千紘 

清水 透江   稲留 雄一   吉本 敦 

大参 万梨子  杉浦 晴江   平尾 泰子 

鳥居 貴之 

 【市、県職員】 

教育長、教育振興部長、総務課長、総務課課長補佐兼給食係長、 

給食係専門主査、給食係２名、栄養教諭２名、栄養士（給食係主査）、 

保育課入園係長、栄養士（保育課指導係主査） 

 【学校給食協会】 

   給食事務所長 

                           合計 ２６名 

 

４ 欠席者  委員 畔上 真生  小野 奈未  諸戸 優子 

 

５ 傍聴者  なし 

 

６ 議 題 

（１）給食費改定について 

（２）令和６年度給食実施計画について 

（３）令和６年度１学期の給食献立について 

（４）令和６年度食物アレルギー対応について 

 

７ 報告事項 

（１）学校給食協会事業実施状況について 

（公益財団法人安城市学校給食協会） 

 

８ 議事（司会進行：総務課長） 

会議に入る前にお願いがあります。この運営委員会の主だった内容は市の公

式ウェブサイトに掲載します。 

ご発言の際には、マイクを使っていただくようお願いします。 
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それでは、令和５年度第２回学校給食共同調理場運営委員会を開会いたしま

す。はじめに石川教育長よりご挨拶を申し上げます。 

（１） あいさつ（石川教育長） 

みなさまこんにちは。 

本日はお忙しい中、本年度第２回目の学校給食共同調理場運営委員会にご出

席をいただき、厚くお礼申し上げます。 

時が経つのは早いもので、今年度も残り２週間ほどとなりました。 

既に中学校の卒業式が６日に行われ、小学校の卒業式が１９日、保育園・こど

も園の卒園式が２１日、サルビア学園の卒園式が２８日となっておりますので、

今年度の給食も残りわずかとなっております。 

さて、給食事業に関する１年を振り返りますと、今年度９月から、学校給食費

無償化事業を開始いたしました。市内小中学校に通う児童生徒約１６，６００人

の給食費を無償にするとともに、アレルギー等を理由に給食を欠食する児童生

徒や特別支援学校及び市外の小中学校に通う児童生徒４３６人（２月２８日現

在）に給食費相当分の補助金を支給する予定でございます。この事業によって、

様々な出費を抱える子育て世帯の負担軽減を図ることができたものであると考

えております。 

また、これまで未実施であった南部調理場管轄の小中学校へのアレルギー除

去食の提供について様々な検討や提供テストを行うなど準備を進めてまいりま

した。その結果、令和６年４月から市内全域の小中学校において除去食提供を開

始する見込みでございます。 

 こうして今年度の給食の提供を無事終えられるのも、運営委員のみなさまを

はじめ、給食に携わる多くの方々のご尽力の賜物と感謝申し上げる次第です。 

今年度の定例の会議は本日で最後となりますが、今後とも、給食事業をより良

いものにし、安全・安心な給食を安定して提供できるよう努めて参りますので、

引き続きご支援をよろしくお願いいたします。 

 

（２） あいさつ（稲留会長） 

みなさまこんにちは。 

小中学校校長会代表で、運営委員会の会長を務めさせていただいております

稲留でございます。 

本日は今年度第２回目で、定例の会議としては最後の会議となります。忌憚な

いご意見をお伺いできればと思います。 

これまで同様、みなさまのご協力により、給食をよりよいものにし、子どもた

ちが給食を通して、学校給食の目標である、食の重要性、心身の健康、感謝の心、

社会性などを身につけてくれることを願っております。 

本日は、よろしくお願いいたします。 
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（３）欠席者の報告（司会：総務課長） 

PTA 家庭教育委員 畔上委員、小野委員   

中学校養護教諭代表 諸戸委員 

（４）議題審議（議事進行：稲留会長） 

議題１ 給食費改定について 

（事務局 給食係から説明） 

※資料１（給食費改定について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

福安委員 

 給食費無償化は保護者の目線からしてもありがたいが、食材について質 

は保証されているのでしょうか。 

事務局 給食係 

 １食あたりの必要な栄養素は決められており、それを下回らないような食

材を仕入れている。品数を減らすことも考えていないため、ご理解いただき

ますようお願いします。 

市川委員 

 昔に比べると量が減っていたりするかもしれないが、給食費無償化はあり

がたく、頑張ってくださっていると思います。 

※他に意見なし。拍手により了承。 

 

議題２ 令和６年度給食実施計画について 

（事務局 給食係から説明） 

※資料２（令和６年度給食実施計画について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

  岩月委員 

   感想にはなってしまいますが、自宅ではここまで栄養バランスの取れた

ものを毎日作ることができないので感謝しています。特に安城の名産物が

取り入れられていることがうれしく思います。 

  事務局 栄養教諭 

   いちじくジャムやチンゲン菜、そうめん等この地方の食材を積極的に取

り入れるようにしています。 

  清水委員 

   先日調理場の見学に行った際にアレルギー食の対策が徹底されていてす
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ばらしいと思いました。 

※他に意見無し。拍手により了承。 

 

議題３ 令和６年度１学期の給食献立について 

（事務局 栄養教諭、栄養士から説明） 

※資料３（令和６年度１学期献立原案）に基づき説明。 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

大参委員 

 予算の中でバラエティーに富んだ給食を提供していただき感謝していま

す。今日は米粉パンが提供されましたが、学校に掲示している食育通信の中

で米粉パンが取り上げられており、児童が興味を持ってポスターを見ている

姿がありました。 

杉浦委員 

 中学生も給食を楽しみにしている子が多い。できるだけ残菜を減らすよう

な活動もしているので、給食センターの方に感謝を伝えていけたらいいと思

います。 

稲留会長 

 先般の議会の中でアレルギー対応のことが質問されていましたが、除去食

対応以外の献立のところで対応することは今後可能ですか。 

教育振興部長 

 例えば米粉を使った献立の日は小麦を使わない献立を１日でも増やして

もらえないかというのが今回の議会の質問の主旨です。対応ができるかどう

かについては今後研究してまいりますという答弁を差し上げておりますの

で、今後栄養教諭や学校現場、給食協会等で協議してまいります。 

※他に意見無し。拍手により了承。 

 

議題４ 令和６年度食物アレルギー対応について 

（事務局 給食係から説明） 

※資料４（令和６年度食物アレルギー対応について）に基づき説明。 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

福安委員 

 病院でアレルギーと診断されていないが、牛乳を飲むとおなかを壊してし

まう。給食で飲まないようにしたいが、学校からアレルギーの診断書が必要

だと言われています。なんとか対応できるようにならないかと思っています。 

事務局 栄養教諭 
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 基本的には医師の診断が必要ですが、飲用牛乳の場合であれば医師の意見

書という形で乳糖不耐症等の記載があれば対応可能です。 

大参委員 

 学校においては安心安全を１番に掲げておりますので、何か事故や間違い

があってはいけないと考えております。給食のことについては学校に相談し

ていただければ一緒に考えさせていただきたいと思っています。 

野々川委員 

 牛乳を飲んでおなかが下ってしまうのは乳糖不耐症の症状だと思います

ので、これは医師の意見書で対応してもらうしかないと思います。 

※他に意見無し。拍手により了承。 

 

 （協議事項終了） 

 

９ 報告事項 

 （１）報告事項１ 学校給食協会事業実施報告について  

（学校給食協会事務所長から説明） 

※資料５（学校給食協会事業実施状況について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 

 

稲留会長 

以上で議題及び報告事項が全て終了しました。全体を通じて御質問等あり

ましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 

 稲留会長 

それでは、本日の全日程を終了します。これよりの進行を事務局に返しま

す。 

 

１０ その他 

総務課長 

みなさま方の運営委員としての任期は、令和６年５月１４日までとなっ 

ております。それまでの間、急きょ皆さまにお諮りしなければならない案件

が出てこなければ、本日の会議が最後となります。 

運営委員のみなさまにおかれましては、１年間大変お疲れ様でした。今後

も、引き続き本市の給食事業にご支援いただきますとともに、お気づきの点
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などございましたら、いつでも結構ですのでご意見を頂戴いただければと思

っております。 

それでは、これをもちまして、令和５年度第２回運営委員会を終了としま

す。 

 

１１ 閉会 


